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7. Работа с текста «Връх Вихрен».

Вихрен е най-високият връх на Пирин. Със своите 2914 метра той е втори по височина в България след Мусала в Рила и трети на Балканския полуостров след Олимп в Гърция. Растителността по склоновете на Вихрен е бедна – трева и лишеи, но животинският свят е по-богат – има птици, дребни гризачи, но най-вече диви кози, които обитават подножието на върха. Единственото заслужаващо внимание растение е цветето еделвайс, което тук се среща в изобилие.

Отговорете на следните въпроси:

Вярно ли е, че в текста се разказва за:

A) Вихрен, който е най-високият връх на Пирин?  
Б) Пирин, който е втората по височина планина в България?       
В) цветето еделвайс, което расте само на връх Вихрен?     
Г) за разликата във височините на планините на Балканите?     
Д) геоложкия произход на планината Пирин?       

Вярно ли е, че:

A) еделвайсът се среща в изобилие на Вихрен?      
Б) България заема високопланинска територия?  
В) животинският свят на Вихрен е беден откъм видове?       
Г) Вихрен предлага отлични условия за зимен туризъм?    
Д) склоновете на върха са недостъпни за планинарите?    

В текста се твърди, че:

A) растителността по склоновете на върха е бедна.            
Б) планините на Балканския полуостров са труднодостъпни.      
В) растителността на Пирин и Рила е богата и разнообразна.         
Г) в подножието на Вихрен съществуват условия за създаване на резерват.        
Д) името на върха произлиза от «вихър».   

Какво означава думата «изобилие» в текста?  

A) Наличие на много голямо количество от нещо.      
Б) Нещо, което се намира в недостатъчно количество.      
В) Недоимък, оскъдица.    
Г) Щедрост, благодат.      
Д) Богатство, възможност за богат избор.         
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